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受COVID-19疫情影響符合一定條件營利事業免辦理111年度
營利事業所得稅暫繳

Aug 2022. No. 13 |   KPMG Global Japanese Practice (Taiwan firm)

財政部於111/8/10日台財稅字第11104615470號核釋，營利事業因COVID-19疫情影響，於嚴重特殊傳染性
肺炎防治及紓困振興特別條例(下稱紓困條例)施行期間(109年1月15日至112年6月30日)內，符合一定條件
者，免辦理111年度營利事業所得稅(下稱營所稅)暫繳之情形如下。

可
直
接
適
用
免
暫
繳
之
情
形

說
明

營利事業於辦理111年度暫繳申報期間開始前，符合下列情形者，無須辦理111年度營所稅暫繳，免再
提出申請。舉例：歷年制營利事業於111/8/31前符合下列之一情形者，直接適用免辦理111年度暫繳申
報。

法
規
依
據

一. 已依財政部109/7/31日台財稅字第10904595840號令或110/8/6台財稅字第11004598580號令，免
辦理109年度或110年度營利事業所得稅暫繳者。

即去年符合條件免辦理109年度或110年度營利事業所得稅暫繳之營利事業，本年度無須辦理亦免
再申請。

二. 已依財政部109/3/19台財稅字第10904533690號令及110/6/3日台財稅字第11004575510號令，經
核准延期或分期繳納營利事業所得稅、營業稅、貨物稅、菸酒稅、特種貨物及勞務稅稅額者。

營利事業於辦理111年度暫繳申報期間開始前，即109年度或110年度營所稅申報，經核准延期或
分期者，可直接適用免辦理111年度營所稅暫繳。

或者已依規定經國稅局核准延期或分期繳納營業稅、貨物稅、菸酒稅、特種貨物及勞務稅稅額，
亦無須再提出申請，可直接適用免辦理111年度營所稅暫繳。

三. 已依財政部109/5/13/台財稅字第10904556490號令或110/6/25/台財稅字第11004573290號令，經
核准退還營業稅溢付稅額者。

即營利事業於辦理111年度暫繳申報期間開始前，國稅局核准退還營業稅溢付稅額者

可
申
請
免
暫
繳
之
情
形

說
明

符合下列情形者，檢具申請書及相關證明文件，向所在地國稅局申請免辦理111年度營所稅暫繳。

1. 曆年制於111.9.1~111.9.30暫繳申報期間，可申請免辦理111年度營所稅暫繳。
2. 採特殊會計年度者比照推斷，如4月制即為111.12.1 ~ 111.12.31期間申請。

法
規
依
據

一. 經中央目的事業主管機關依紓困條例第9條第3項授權訂定之辦法提供紓困相關措施。

二. 其他因疫情影響，致短期間內營業收入驟減(例如自109年1月起任連續2個月之月平均營業額或任1
個月之營業額較108年12月以前6個月或107年以後之任1年同期平均營業額減少達15%，或其他營
業收入驟減情形)者。

申請附件：申請免辦理暫繳申請書
https://www.mof.gov.tw/covid19/download/5a3ab341d12749f6963b2a2528fce1bc
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暫繳申報期間將近，提醒曆年制公司應於9月1日至
9月30日完成暫繳申報。若有受COVID-19影響之公
司可依前頁規定條件直接適用或申請免暫繳。

若未符合前頁規定之公司，仍應辦理暫繳申報。

營利事業亦可考量上半年度實際營運情形，若本期
上半度獲利下降，致採一般申報，以去年度應納稅
額1/2暫繳營所稅不利者，可採經會計師查核簽證
之前六個月之實際所得額計算其暫繳稅額。建議可
及早與簽證會計師討論並做相關安排。另，該暫繳
之應納稅款，得於稅款繳納期間申請延期或分期繳
納，可參閱 202210號 JP News 。

一、繳納時間

原則上每年9月1日起至9月30日止企業應完成暫繳
程序，但採特殊會計年度之營利事業，繳納期間比
照曆年制推算，例如:四月制會計年度之營利事業
(資產負債表日為3月31日者)，應於12月1日起至12
月31日止完成暫繳程序。

二、稅額計算及申報方式

1. 一般申報

 依110年度結算申報應納稅額之二分之一為暫繳
稅額。

公司應自行向公庫繳納，並填具暫繳稅額申報
書，檢附暫繳稅額繳款收據及稅額抵減證明資
料，一併向稽徵機關(向申報時登記地之國稅局
所屬分局、稽徵所或服務處)辦理申報。

 未以投資抵減、行政救濟留抵稅額及扣繳稅額抵
減前項暫繳稅額者，於自行向行庫繳納暫繳稅額
後，得免辦理申報。自行繳款須進入「電子申報
繳稅服務」列印附條碼之繳款書。
https://www.etax.nat.gov.tw/etwmain/front/ETW
144W3

 按上年度結算申報應納稅額之二分之一計算之暫
繳稅額在2,000元以下者，免辦理暫繳。

2. 試算申報

若為藍色申報書或經會計師查核稅務簽證，並如期
辦理暫繳申報者，得以111年度前6個月之營業收入
總額，依所得稅法有關營利事業所得稅之規定，試
算其前半年之營利事業所得額，試算其暫繳稅額。
其111年度稅率為20%。

111年度試算申報如下：

三、外國稅額扣抵之相關規定：

採試算方式(上述二.2)者，得提出所得來源國納稅憑
證，及取得規定之驗（認）證後，在限額內扣抵。

歷年制公司(資產負債表日為12月31日者)應於9月底前完成暫繳程序提醒

年
度

全年課稅所得額
P

營利事業所得稅額
T計算式

111
年
度

P ≦ 120,000 免徵

120,000 < P ≦
200,000 T= (P–120,000) ÷2

200,000 < P T = P x 20%
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